

Ключевое слово
четверти
БЛАГОСЛОВЕНИЕ

ЦИКЛ
"НАСТОЯЩЕЕ И
БУДУЩЕЕ"

Тема урока: УРОК № 11

ВЕЧНОЕ НАСЛЕДИЕ СПАСЕННЫХ

Цель урока:

Показать ученикам, что уверовавшие в Иисуса Христа продолжат свое служение Царю Вселенной в Его совершенном Царстве.

Библейский источник:

Отк. 22 гл.

Библейская история:

ОБИТАТЕЛИ НЕБЕСНОГО ИЕРУСАЛИМА

Золотой стих:

"... рабы Его будут служить Ему. И узрят лице Его ... и будут царствовать во веки веков" – Отк.22.3-5.

Второй план:

Кто на земле был верен в малом, тому Царь доверит многое.

Практическая цель:

Побудить учеников быть верными Богу в малом, чтобы в вечности управлять великим.



V год
3 четверть

12-16



Приветствие

Встречая ребят, расспросите у них, удалось ли им прочитать книгу Откровение целиком (см. домашнее задание урока №10), какие впечатления у них остались, какие вопросы возникли. При возможности предложите список литературы, в которой можно найти ответы на возникшие вопросы.



Молитва

Поблагодарите Бога за книгу Откровение, за грядущие новое небо и новую землю. Побудите ребят помолиться о тех, кто особо дорог им, чтобы и они имели наследие в Царстве Бога.



Разучивание золотого стиха

Заранее приготовьте для каждого ученика головоломку «Секретное письмо» по образцу, данному в приложении №30 - сетку с буквами и решетку с зашифрованными клеточками. Напомните ребятам, что на предыдущем уроке они писали письмо Богу, излагая свои мысли по поводу грядущих событий. Читая книгу Откровение, они встретили множество символов и образов, которые делают эту книгу как бы зашифрованной. С одной стороны, это действительно так, потому что Иоанн писал ее в период гонения на христиан, поэтому должен был быть и соответствующий стиль изложения. С другой стороны, это откровение дал Сам «Бог, чтобы показать рабам Своим, чему надлежит быть вскоре» (*Отк. 1.1*). Следовательно, это книга для людей верующих. Бог подразумевает, что у Его последователей есть «шифр» к разгадке ее - Дух Святой, живущий в их сердцах, и все Священное Писание, где уже упоминаются подобные символы и образы.

Предложите ребятам ответить каждому лично для себя:

? Имею ли я «шифр» к книге Откровение?

Дайте им возможность с помощью решетки с зашифрованными клеточками попробовать прочитать написанное в квадрате. Сделайте еще одну маленькую подсказку: «По часовой стрелке».

Ответ к головоломке:

Нужно представить себе, что зашифрованные клеточки вырезаны. Затем мысленно наложить решетку на текст и выписать все буквы, которые появились в окошечках. После решетка поворачивается на четверть оборота по часовой стрелке и снова выписываются все буквы. После четвертого поворота весь текст будет расшифрован: «...рабы Его будут служить Ему. И узрят лицо Его... и будут царствовать во веки веков» - Отк.22.3-5.

Предложите ребятам выучить этот стих наизусть. Объясните им, что на предыдущем уроке они исследовали, каким будут новое небо и новая земля. А теперь им предстоит исследовать, кто же будет обитать в этом Царстве Бога, а кто окажется вне его.

Пение



Разучите с учениками новую песню «Вечный край, таинственный» (приложение №13).



Мотивация

Расскажите ребятам любопытную информацию о старых кораблях.

Специалисты утверждают, что не одни только годы увеличивают качество состава дерева старого судна, но и соприкасающиеся с ним волны, и химический состав воды, в которой находится его подводная часть, и род груза, им доставляемого.

Некоторые доски и фанера, сделанные из дубового бревна, которое было взято из корабля, служившего восемьдесят лет, были выставлены в модном мебельном магазине в Нью-Йорке. Они привлекают к себе внимание людей красотой своей окраски и качеством фибра. Столы же выдающимися оказались и бревна красного дерева с корабля, бывшего в плавании шестьдесят лет. Многие годы плавания сжали поры и сделали его тон более глубоким, достигнув того, что дерево по своей хроматической силе приняло вид великолепной античной китайской вазы. Из него был сделан предмет меблировки, и теперь оно занимает почетное место в гостиной богатой семьи в Нью-Йорке...

Очень большое различие будет заметно в вечности между людьми, прожившими вяло, в свое удовольствие, проведшими бесполезную жизнь, и качеством тех, которые бывали «в больших плаваниях по океанам», с грузами от Господа, как служители Божий. Не только напряжение и дерганья житейские, но и некоторые прекрасные ароматы перевозимых грузов проникли в самые поры и фибры их характеров. Именно этих служителей Господь и изберет еще более почетными служителями на необъятных просторах Его Царства. Он сможет доверить им выполнение очень важных задач.

Один человек так выразил свою веру: «Я ощущаю в себе будущую жизнь. Я похож на лес, который много раз был срублен. Но новые побеги проявляют в себе еще больше жизненности. Я возношусь к небесам. Солнце озаряет меня своими лучами. Земля дает мне свой щедрый сок, но больше всего жизненных сил я получаю от Небес, влекущих меня своими неведомыми мирами. Чем больше лет за моей спиной, тем яснее слышны мне бессмертные симфонии тех миров, которые манят меня к себе. Это чудесно, но одновременно и так просто».

? Близки ли вам чувства этого человека? Или же неведомые миры кажутся вам почти нереальными?

Один планетарий в Америке нуждался в средствах, а потому его директор придумал такой трюк. Он напечатал брошюру, в которой предложил права на участок в 100 соток на планете Марс всего лишь за 20 долларов. Далее было написано: «Особенностью этой местности являются розовые горы, безграничные каменные сады и не одна, а две луны. Вот такое тихое, мирное и романтическое место, а местные жители - очень дружелюбные марсиане. Марс в состоянии обеспечить приключениями сразу всю вашу семью». На удивление успех розыгрыша превзошел все ожидания. Люди со всех концов страны слали по 20 долларов за право собственности, страховку в полете и образец марсианского грунта!

Если бы также все могли реагировать на обетование Господне о собственности на небесах. Бог подготовил ее для верующих не для того, чтобы добыть деньги, а ради того, чтобы явить любовь Свою всем тем, кто уверовал в Иисуса как своего личного Спасителя. Второй Новый Свет - это реально существующее

ХОД УРОКА

место. Свободно предлагаемая Господом всем желающим обитель на небесах не розыгрыш! Небеса есть приготовленное место для подготовленного народа.



Библейское повествование

Предложите одному из учеников прочитать Отк.21:5-8.

Задайте вопросы:

- ? **Кто же будут наследники этого Царства? (Побеждающие).**
- ? **Как вы думаете, что включает в себя это одно слово - «побеждающие»?**

Ученые утверждают, что семена определенных видов пустынных кустарников должны быть повреждены ураганом и только тогда они пустят ростки. Эти семена могут лежать на песке, не прорастая в течение нескольких сезонов, пока не появятся условия для их роста. Когда, наконец, дожди приносят с собой наводнение, увлекаемые потоками воды семена ударяются о песок, гравий и скальные породы. Тогда, способные поглощать воду через щели и царапины в их оболочке, они, наконец, начинают прорастать.

Часто люди похожи на эти семена в твердой оболочке. Они не воспринимают жизнь серьезно, пока не происходят какие-либо кризисы и бедствия. Через эти обстоятельства Бог допускает, чтобы в нас появились щели и царапины, которые дадут возможность Слову Его проникнуть внутрь и сделать нас способными стать победителями над грехом. Мы можем захотеть оставаться семенами, но Он желает, чтобы мы в вечности стали плодоносными деревьями.

Кто же те восемь категорий людей, которых участь в озере огненном? Дайте определение каждой категории.

Боязливые - отрицающие Христа ради своей безопасности, те, кто всегда боялись людей больше, чем Бога. Осуждается не страх сам по себе, но трусость, позорное малодушие, ведущее к измене. Высшее проявление смелости -это когда, несмотря на великую опасность, человек поступает правильно и остается верным Богу.

Неверные - те, кто отказался от Евангелия или признавал его только на словах, а жизнью показывал, что не принял его.

Скверные - кто позволил себе пропитаться различными мерзостями мира сего: блудом, пьянством, сквернословием и т.д.

Убийцы - отнявшие жизнь у другого. Правом давать и забирать жизнь обладает только Бог. Убийцы - это посягатели на права Бога. Это определение относится и к тем, кто делает аборты.

Любодеи - нарушители супружеской верности, развратники, ведущие аморальный образ жизни.

Чародеи - это оккультисты, которые напрямую связанны с белой и черной магией.

Идолослужители - жрецы языческих культов всех народов, кадивших идолам и приносившие им жертвы. В наше время распространена новая форма идолослужения - поклонение вещам, которую Писание называет "любостяжанием".

Лжецы - те, кто повинны в сознательной лжи, всевозможные мошенники, шулера, и т.д, все, кто обирает людей. Возможно, что к этой категории относятся и те, кто вводит в духовный обман и обольщение.

Предложите ребятам несколько минут поразмыслять о том, являются ли они в настоящий момент в категории побеждающих или же замечают в себе некоторые проявления, которые характерны для тех, кто окажется вне Нового Иерусалима и новой земли.

Попросите одного из учеников прочитать Отк.21:24-27. Спросите ребят:

- ? **Как вы думаете, о каких спасенных народах здесь идет речь?**

Существует мнение, что в Новом Иерусалиме, будут жить те, кто на земле приняли Иисуса Христа своим личным Спасителем и верно служили Ему в качестве членов церкви. Другие же люди, которые будут спасены "как головня из огня", в период тысячелетнего царства и в другие периоды будут обитать на новой земле. Они, видимо, будут иметь свои территории и своих царей. Эти цари будут приходить в Новый Иерусалим на поклонение, а также чтобы получать от Царя Вселенной распоряжения об управлении спасенными народами.

- ? **Где вы хотите жить: в Новом Иерусалиме или среди спасенных народов?**

Объясните учащимся, что последние слова близких людей всегда особо ценны для их родных. Последнюю волю уходящих в мир иной обычно стараются исполнить, несмотря ни на что. Предложите ученикам прочитать слова Бога - Отк. 22:10-21, относя их к себе лично. Попросите их поделиться тем, какие из этих стихов особенно затрагивают их и какие решения они могут принять относительно своей дальнейшей жизни, изучив книгу Откровение.

ВНИМАНИЕ!

Предложите учащимся проанализировать, насколько истина урока является важной для них.

Учащимся, не принял Христа как личного Спасителя:

Твоя судьба в вечности полностью зависит от того, как ты относишься к Иисусу Христу.

Учащимся, принял Христа как личного Спасителя:

Праведный да творит правду еще и святой да освящается еще.

Дайте возможность ребятам записать принятые ими решения в духовный дневник.



Пение

Спойте все вместе песню: "Земные дни мелькают очень быстро" (приложение №6).



Практическое применение и закрепление материала

Спросите ребят:

- ? **Наши современники часто задают вопрос: "Как можно верить в существование небес, ангелов и**

ХОД УРОКА

продолжение жизни после смерти, если их невозможно увидеть и осязать?" Как бы вы ответили на подобный вопрос?

Бог оставил в окружающем нас мире много примеров того, что видимость не является существенным условием земной материи, потому что она в состоянии терять ее и вновь приобретать ее, не утрачивая ни одного из своих существенных свойств. Например, "невидимый" воздух при 130 градусах холода превращается в небесно-голубую жидкость, а при еще более низкой температуре - в твердый кристалл. И, наоборот, твердый алмаз, кусок железа или слиток золота можно превратить при достаточном нагревании в "невидимый" газ, а при соответствующем охлаждении и соответствующей технологии из этого газа можно опять получить алмаз, железо, золото. Видимая нами Вселенная поэтому ничто иное как прошедшая через "охлаждение", а потому и видимая для наших глаз материя. Всякая видимость, таким образом, означает более низкое состояние материи. Отвердение и охлаждение - это ее "смерть", это паралич, скованность всех сил земной материи. И только нагревание, которое делает ее невидимой, сообщает ей силу, освобождает и повышает ее жизненную энергию. Грех сковал нашу землю, но Солнце Правды освободит ее.

Или взять, к примеру, любое невзрачное на вид зернышко растения. Если бы мы не видели, как из посаженного в землю зернышка вырастают растения, имеющие совершенно другую окраску и форму, чем само зернышко, то, наверно, нас трудно было бы убедить, что семя подсолнуха - это подсолнух, семя моркови - это морковь. Нашу жизнь в теле на Земле можно сравнить с жизнью зерен или семян в невзрачной оболочке. В вечности же мы сможем иметь прекрасное, славное тело, свободное от тления.

В зависимости от способностей ваших учеников разделите их на две группы и дайте творческое задание. Первой группе: изготовить книгу-малютку "Жизнь после смерти". Для этого заранее сшейте или склейте 10-12 листов избранного вами формата. Обложку ярко

раскрасьте или приклейте, как аппликацию, кусочки цветной бумаги (см. образец в приложении № 30). В эту книгу должны войти разделы "Ад" и "Рай". Ребятам предстоит нарисовать рисунки или аппликации к каждой главной истине об аде и рае и расположить их на каждой страничке. О рае ученики получили достаточно информации на двух предыдущих уроках. А чтобы облегчить им задачу описать ад, дайте соответствующие места Писания: Лк.16.22,23; Мф.25.41; Отк.20.10; Мф.18.14; Мф.25.30; 2 Фес.1.8; Лк.16.26; 2 Пет.2.4. В книге должна быть обязательно страничка, как можно избежать участи в аду. Одни ученики будут рисовать рисунки, другие - сочинять текст.

Второй группе дайте задание подготовить драматическое представление на тему "Путешествие в прошлое, настоящее и будущее нашей планеты". Ребята должны выбрать несколько самых главных, на их взгляд, событий прошлого, настоящего и будущего и инсценировать их.



Домашнее задание

Сообща каждой группе завершить свои задания.



Заключительная молитва

Дайте возможность помолиться двум ученикам из каждой группы.

Материальное обеспечение

1. Библия.
2. Приложения № 6, 13, 30.
3. Книга-малютка.